



Vorstandssitzung

Protokoll der Vorstandssitzung am Dienstag, den 23. Januar 2019

Anwesende: Hubertus Gärtner, Dirk Platta, Thomas Wollenweber, Britta Scherbanowitz, Tanja Wöhler, Dr. Matthias Stehr, Gisela Messmann, Monika Jones, Jörg Kaulitzki, Matthias Nolte, Manfred Hilmes, Dennis Pöschel Tews

Anwesende Gäste: Jonas Giebel, Britta Klaus

Entschuldigt fehlten: Oliver Boinowitz, Aloys Möller, Jessika Zimmermann, Sylvia Seibt, Manuela Krause, Maren Fricke

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 27.09.2018 genehmigt ist
4. Bericht des Vorstandes
5. Termine und Berichte der Abteilungen
6. Sonstiges

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Die Vorsitzende Britta Scherbanowitz eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Vorstandsmitglieder und Gäste.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 27.09.2018 genehmigt ist

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 27.09.2018 wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4 Bericht des Vorstandes

Die Vorsitzende Britta Scherbanowitz berichtet, dass die Defibrillatoren gekauft und in der Sporthalle und Turnhalle des GBG sowie im Leinestadion angebracht werden. Es wird eine Schulung für alle Interessierten angeboten.

Für die Flutlichtanlage auf dem D-Platz ist ein Kostenvoranschlag bei der Firma Röder in Auftrag gegeben worden. Der ASS wird in nächster Zeit die Vorlage einer Mängelliste an die Vorsitzende schicken, die diese dann an alle Abteilungsleiter weiterleitet. Mit dieser Vorlage können dann die Übungsleiter im Bedarfsfall die Mängel in der Halle an den ASS weiterleiten. Sie teilt weiter mit, dass die Wasserpumpe für die Bewässerung der Sportplätze defekt ist und eine Erneuerung aufgrund der Beschaffenheit des Letter Sees nicht möglich ist. Mit der Stadt Seelze soll nach Alternativen gesucht werden. Sie teilt mit, dass Manfred Hilmes ab 01.03.2019 als Platzwart eingestellt wird. Die Zusammenarbeit

mit der Grundschule Letter zum Thema „bewegte Schule“ läuft weiter an. Die SG Letter 05 wird an der Familienmesse 2019 der Stadt Seelze teilnehmen.

Den Aufbau bei der diesjährigen JHV übernimmt eventuell die Schwimmabteilung. Der Abteilungsleiter Schwimmen Dr. Matthias Stehr wird das in seiner Abteilung klären. Im Notfall bietet der Abteilungsleiter Handball Dennis Pöschel-Tews die Unterstützung seiner Abteilung an.

Die Vorsitzende berichtet weiter, dass der Sozialwart Aloys Möller nicht zur Wiederwahl bei der JHV zur Verfügung steht. Der Termin für den Vorstandsausflug steht noch nicht fest.

Der stv. Vorsitzende Thomas Wollenweber gibt bekannt, dass es auch dieses Jahr wieder einen Tag des Sportabzeichens geben wird. Terminvorschläge sind der 22.06. und 29.06.2019. Intern wird noch geklärt, welcher der beiden Termin am besten passt. Weiter möchte er die Abteilungsleitungen erinnern, bis zum 30.01.2019 die Sportangebote der Abteilungen, auch aufgeschlüsselt bezüglich des Alters der Teilnehmer, an ihn zu senden, damit die Angebotsübersicht, wie auf der Klausurtagung besprochen, erstellt werden kann.

Der Schriftwart Dirk Platta weist nochmals darauf hin, dass die Texte der Abteilungen für das Berichtsheft für die JHV 2019 bis zum 27.01.2019 bei ihm vorliegen müssen. Die folgenden Vorstandssitzungen werden immer mittwochs stattfinden. Sollte jemand damit nicht einverstanden sein, möge er bitte eine Mitteilung an Dirk Platta schicken. Weiter teilt Dirk Platta mit, dass es die Möglichkeit gibt, die Referentin Karen Frisch für eine Weiterbildung zu dem Thema: „Umgang mit verhaltensauffälligen Kindern in der Übungsstunde“ anzubieten, um jüngere Übungsleiter zu unterstützen. Dies wird befürwortet. Dauer etwa 3 Stunden. Diese Weiterbildung soll an einem Samstagvormittag stattfinden. Des weiteren bitte Dirk Platta darum, dass die Abteilungsleitungen eventuelle Todesfälle in den Abteilungen auch an die Geschäftsstelle melden. Er gibt weiter bekannt, dass die SG Letter 05 sich auch an der Familienmesse am 18.5.19 von 11.00 Uhr bis 17.00 Uhr im Schulzentrum Seelze beteiligt. Das nächste Planungstreffen dazu findet am 21.02.2019 statt. Alle Abteilungsleitungen mögen sich bis 30.01.2019 bei ihm melden und Bescheid geben, ob sie teilnehmen möchten und was sie gegebenenfalls anbieten.

Der Kassenwart Hubertus Gärtner teilt mit, dass alle Abteilungen ihr Budget eingehalten haben. Eventuelle Überschüsse der Abteilungen werden in das Jahr 2019 übertragen. Insgesamt hat der Verein ein Überschuss von 10.170,45 € erwirtschaftet. Ursache dafür ist, dass die Flutlichtanlage nicht wie geplant in 2018 erneuert wurde. Dieses Geld wird dafür in 2019 benötigt. Der Haushalt 2019 gestaltet sich wie folgt: Einnahmen 226.420,00 Ausgaben 284.210,00€. Die Differenz wird aus den Rücklagen von 2018 i.H.v. 25.000 € sowie den allgemeinen Rücklagen entnommen. Der Haushaltsplan wird einstimmig genehmigt. Der Kassenwart bittet nochmals darum, dass bei Bestellungen bitte immer als Rechnungsadresse die SG Adresse angegeben wird. Ferner sollte nie die Geschäftsstellenadresse als Lieferadresse angegeben werden.

TOP 6 Termine und Berichte der Abteilungen

Die Abteilungsleiterin Turnen Tanja Wöhler gibt bekannt, dass die Kinderfaschingsparty auch dieses Jahr wieder aufgrund der Baustelle an der Brüder-Grimm-Schule ausfallen muss. Jürgen Kaulitzik erinnert an die Termine für den Arbeitseinsatz im Stadion am 06.04. und 27.04.2019. Die Abteilungen möchten ihm bitte bis Ende des Monats mitteilen, was getan werden könnte / müsste wie zum Beispiel Unkraut entfernen etc.. Der Förderverein Fußball wird grillen und Getränke bereitstellen. Ferner teilt er mit, dass der Abteilungsleiter Fußball Oliver Boinowitz nicht zur Wiederwahl bei der JHV zur Verfügung steht.

Der Abteilungsleiter Tanzen Manfred Hilmes berichtet, dass die Abteilung ein Laptop anschaffen möchte und bittet um Unterstützung durch den EDV Beauftragten. Die Abteilungsleiterin Tischtennis Monika Jones teilt mit, dass sie bei der JHV Tischtennis am 07.01.2019 wieder als Abteilungsleitung gewählt wurde und dass das Tischtennis-Schnuppermobil wieder erfolgreich an der Grundschule Letter war. Es konnten neue Kinder begeistert werden. Am 26.01.2019 finden die Minimeisterschaften im Tischtennis statt. Dies ist die Projektarbeit des FSJ'lers Jonas Giebel. Der Abteilungsleiter Handball Dennis Pöschel-Tews berichtet, dass die Rückrunden angelaufen ist und sie auch an dem Projekt „bewegte Schule“ teilnehmen.

TOP 7 Sonstiges

Tanja Wöhler bittet nochmals alle Trainer auf Verschmutzungen in der Halle zu achten und erst als letzter die Halle nach Kontrolle dieser und der Toiletten zu verlassen.

Die nächste Vorstandssitzung findet am Mittwoch, den 24.04. 2019 um 19.30 Uhr statt.

Die Vorsitzende schließt die Vorstandssitzung um 20:30 Uhr.

gez. Britta Scherbanowitz
Vorsitzende

gez. Britta Klaus
Geschäftsstellenleiterin